

新乡县公安局七里营派出所

炎炎夏日里的“清凉”警事

炎炎夏日,新乡县公安局七里营派出所民警不惧“烤”验,在群众最需要的时候,一次次伸出援助之手,用微薄之力倾心帮助每一名有困难群众,用实际行动践行着“人民警察为人民”的铮铮誓言,用速度和温情守护群众平安度“夏”。

耐心帮助 3个小时寻走失爱犬

“警察同志,我家养的宠物狗丢了,能不能帮我们找一找?”几天前的一个傍晚,夏女士和家人心急如焚地来到七里营派出所寻求帮助。

据了解,夏女士在七里营镇某村开了一家手机店,她养的比熊犬一直在她在店里,当天忙完之后,才发现宠物狗不见了。接到求助后,民警吴贵宾、辅警李天杰立即陪同夏女士赶到其店铺,调取其店内及沿街门店监控视频。当民警视频追踪至七里营镇政

府广场北侧时,发现夏女士的爱犬被一名女子抱走。经夏女士辨认,该女子并非其家人或者朋友。

夏日的傍晚,天气格外炎热,民警不顾高温天气,立即协调镇政府相关部门,调取附近村庄监控视频,通过逐帧回放、耐心甄别,民警发现该女子骑电动车进入了某小区。根据这一线索,民警一边联系该小区物业,查看小区和楼道监控;一边走访小区内散步的业主,询问他们是否见过该女子。功夫不负有心人,经过近3个小时的努力,民警成功锁定该女子所在的单元楼,通过逐层查找,终于找到了该女子和夏女士的爱犬。

原来,该女子下午骑车路过七里营镇政府对面广场时,看见一只小狗在路边跑,也没有主人,以为是被人遗弃的,喜欢小宠物的她就想带回家养。看

到上门寻找的民警和夏女士,该女子立即归还宠物狗并连声道歉。

时隔不久,夏女士和家人就将一面印有“分析精准 指导有方 暖心陪伴 认真负责”字样的锦旗送到民警手中,以表心中谢意。

警种联合“照亮”走失老人回家路

日前,七里营派出所值班民警接到新乡县公安局110报警服务台指令,称在107国道与胡韦线交叉口往郑州方向大约100米处,有一名老人躺在路边花坛里,非常危险。

接到指令后,值班民警孙鹏程立即带领辅警刘成东赶往指定地点。到达现场后,交警大队执勤民警信得民等人已将老人安顿到了警车旁,并为老人买来了矿泉水。经了解,交警先期到达时,老人上半身躺在路边花坛里,腿部在快车道上,神智不太

清醒,旁边停着一辆电动三轮车。半个小时后,老人情绪逐渐平稳,但一时说不清具体的家庭地址。民警孙鹏程多方查询,终于得知老人家住七里营镇某村,但未查询到老人家属的联系方式。

民警遂联系该村党支部书记,在其协助下,民警和交警联合将老人安全送回家中。原来,老人平时爱出去捡塑料瓶,由于这几天气温较高,老人骑车至107国道与胡韦线交叉口时,有些中暑,不小心晕倒在花坛里。

当看到父亲深夜被民警和交警安然无恙地送回家中,老人的家人连声致谢,握着民警和交警的手久久不愿松开。民警和交警在叮嘱家属平时要照顾好老人,以免再次发生意外后,驾驶警车消失在夜幕中。

(单积盛)

市检察院举办政治轮训班

本报讯 为提升检察干警的政治素养,近日,市检察院按照市委政法委员会年度培训计划,并结合自身工作实际举办政治轮训班,100余名干警参加轮训。

此次轮训以专家授课与现场教学相结合的形式进行,内容丰富、形式灵活、主题鲜明。在专题教学时,河南省委党校(河南行政学院)的涂小雨教授以《当前国际国内形势分析》为题为全院干警授课,深刻剖析了百年未有之大变局下的国际形势,以及中国在民族复兴之路上的机遇与挑战,为干警明形势、拓视野、强信心、理思路提供了理论支撑。

在刘庄展览馆史来贺同志纪念馆,参训干警在讲解员的带领下,参观了“光辉一生”“宝贵精神”“历史变迁”“坚强基石”“亲切关怀”等展厅,了解了史来贺带领刘庄百姓坚定不移走社会主义道路使人民生活发生翻天覆地变化的创业过程。活动还特别邀请了与史来贺一起工作过的刘俊荣进行现场授课,她从同事视角带大家了解了史来贺带领刘庄人从肩挑、填沟到办小作坊、建设村集体的新型工业化强村富民之路。大家通过聆听史来贺的光辉事迹,学习他坚定的理想信念、执着的人生态度、胸怀百姓的崇高精神。

(刘阳)

获嘉县开展服务型行政执法“微宣讲、走基层”活动



本报讯 为深入推进服务型行政执法,进一步提升基层行政执法水平,近日,获嘉县在照镜镇开展服务型行政执法“微宣讲、走基层”活动,获嘉县司法局法制办主任、服务型行政执法授课员苏清涛进行宣讲,照镜镇综合行政执法大队全体人员参加(如图)。

此次活动坚持宣讲内容贴近基层行政执法需求,努力提供“点菜式”宣讲服务,切实增强宣讲的针对性;努力通过形式多样、丰富多彩、内容新颖、通俗易懂的宣讲服务,切实增强宣讲的实用性;努力提供现身说法式的宣讲服务,切实增强宣讲的说服力和吸引力,使温情执法和柔性执法深入人心。

宣讲过程中,苏清涛还对基层执法人员提出要求:一要坚定信念,增强敢打必胜的信心;二要敢于担当,提高行政执法的履职能力;三要严于律己,筑牢廉政自律的思想防线。

大家纷纷表示,要进一步转变执法理念,改进执法方式,提高服务型行政执法意识,使基层行政执法更有温度、服务更有温度、监管更有尺度。下一步,获嘉县将持续加强对服务型行政执法工作的组织、协调、监督、指导,多形式促进活动开展,切实推动全县服务型行政执法建设提质增效。

(苏清涛 齐利品 文/图)

封丘县检察院加强军检共建 慰问子弟兵

本报讯 近日,封丘县检察院党组书记、检察长别少杰,党组副书记、副检察长聂建红一行到封丘县人民武装部、封丘县驻看守所武警中队开展走访慰问,向驻地官兵致以节日的问候和崇高的敬意。

慰问中,别少杰详细了解了驻地官兵的工作生活、日常训练、队伍建设等情况,高度赞扬了部队的优良作风,并表示将持续加强军检共建、双拥文化等各项工作,切实履行检察职责,全力服务保障部队建设。

驻地官兵对封丘县检察院长期以来对部队建设给予的大力支持表示感谢,并表示将始终牢记职责使命,努力加强自身建设,坚决守护好平安封丘。下一步,封丘县检察院将深入学习贯彻习近平强军思想、习近平法治思想,发扬拥军爱军优良传统,充分发挥检察职能作用,强化双拥工作力度,以“检心”护“军心”,用更优质的法律服务维护好军人军属合法权益。(李闯)

市司法局

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 近日,市司法局召开党委(扩大)会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,研究贯彻落实措施。

会议强调,党的二十届三中全会是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署,为做好当前及今后一个时期的司法行政工作提供了根本遵循和行动指南。

一要提升站位,迅速学习领会全会精神。全市司法行政系统要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全会精神上来,要把学习贯彻全会精神作为当前及今后一个时期的重大政治任务落实落细。要切实加强对组织学习,周密安排部署,

迅速掀起学习宣传贯彻热潮,以全会精神引领和推动新乡司法行政工作现代化。

二要聚焦主业,推进法治建设领域改革创新。要统筹抓好全面深化改革各项任务,更好地发挥市委依法治市办的统筹协调、督促推动作用,实现法治建设系统性谋划、协同性推进、整体性跃升。要完善行政立法工作机制,持续深化综合行政执法改革,扎实推进行政执法监督工作,加强涉外法治建设,在法治轨道上推进全面深化改革向纵深发展。

三要融入大局,服务经济社会发展。要聚力新质生产力发展、中原农谷建设,强化法治供给,

持续优化法治化营商环境。要健全依法行政体制机制,深入实施行政执法质量提升行动,完善法治保障指标体系。要践行法治为民,办好年度十大民生实事,拓宽城乡法律服务供给渠道,持续提升公共法律服务水平。

四要强根本,锻造过硬的司法行政队伍。要健全司法行政机关全面从严治党体系,善始善终抓好党纪学习教育,扎实做好巡察反馈问题整改工作,超常规推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治,抓实激励担当作为和暖警爱警措施,加强新时代法治人才培养,打造忠诚干净担当的司法行政铁军。

(程鹏文)

清查整治全力以赴 守护辖区夏夜安宁



为纵深推进夏季治安打击整治行动,近日,市公安局卫滨分局健康路派出所组织民辅警重点对辖区KTV、宾馆、酒吧等娱乐场所开展大清查,最大限度压缩犯罪空间,持续净化社会治安环境,严厉打击涉“黄赌毒”违法犯罪。图为民警在辖区某场所进行检查。(吕永强 摄)

获嘉县检察院开展未成年人暑期法治安全教育活动

本报讯 为进一步增强未成年人的法治意识,丰富学生暑期生活,近日,获嘉县检察院邀请学生及家长50余人走进获嘉县检察院,沉浸式体验了一场暑假法治安全教育课。

在获嘉县检察院“小荷姐姐”的引领和讲解下,同学们饶有兴致地参观了“小荷”未检办案工作区、未检文化宣传走廊、心理咨询室、VR体验室等场所,并了解了检察机关的工作职能以及暑假安全自护、校园欺凌、网络安全等相关知识。通过VR普法一体机,将“法治教育+防护技能+科技体验”充分融合,让同学们在寓教于乐沉浸式体验中学习法律知识,增强法治观念。同时,该院还组织同学们观看了微动漫电影以及系列未成年人保护宣传片。

获嘉县检察院依托“小荷”未成年人保护中心,以零距离普法教育方式,为未成年人心中埋下一颗法治的种子。下一步,获嘉县检察院未检工作团队将继续努力,加强未成年人综合司法保护,助推“六大保护”协同发力,助力未成年人健康成长;深入推进“法治进校园”及“检察开放日”活动,持续做好未成年人法治教育、犯罪预防等工作,以检察力量护航未成年人健康成长。(宋杰 李静)

市公安局卫滨分局铁西派出所破案挽损获赠锦旗

本报讯 自夏季治安打击整治行动开展以来,市公安局卫滨分局持续加大对侵财类犯罪的打击力度,最大限度为群众追赃挽损,切实维护社会治安持续稳定。近日,卫滨分局铁西派出所破获一起电动车电瓶被盗案,获得辖区群众的称赞。

7月28日9时许,铁西派出所接辖区群众李先生报警,称自己停放在某小区的电动车电瓶被盗。

接报后,值班民警第一时间赶到现场,迅速开展侦查工作,并联合分局情指中心监控值班人员,调取案发地附近相关监控进行梳理摸

排,发现一名男子有重大作案嫌疑。通过分析研判和缜密侦查,民警最终确定了该男子的身份信息和活动轨迹。

7月29日9时30分,民警常富宾、李建军和辅警王胜海在嫌疑人程某家中将其抓获,现场又发现其盗窃的十余个电瓶。目前,该案件正在进一步深挖中。

8月2日,铁西派出所将被盗电瓶发还失主,失主激动不已,并送上一面写有“执法为民 破案神速”的锦旗,表达对民警的感激之情。(吕永强 周荣)

新乡县公安局朗公庙派出所救助走失老人 守护群众平安

本报讯 “太感谢你们了,我们已经在市区找了十几个小时了,如果不是你们帮我们找到老人,我真不知道怎么办了。”近日,鹤壁市浚县新镇镇人。当天早上,老人随丈夫从鹤壁市浚县来我市某医院看病,在院期间与丈夫走散。由于人生地不熟,老人走出医院后就迷了路,顺着公路走了一天走到了朗公庙镇。夏季炎热加上饥渴难耐,老人最终体力不支瘫在了路边,到了夜晚更是无助,直到遇见了巡逻的民警。

看到奶奶在民警的帮助下安然无恙,小马激动地说,发现奶奶走失后,全家人已经在新乡市区寻找一天了,在市区报警后,民警顺着监控视频查找,可是最后到了监控盲区,再也查不到线索了,如果不是朗公庙派出所民警及时救助,他们家人都不知道怎么办了。最后,小马挽着奶奶的手向民警表达谢意,并表示今后一定好好照顾老人,避免再次发生类似情况。

近日,朗公庙派出所民辅警袁成彬、赵永彬、张霁煜、朱健鑫、李尧等按照夏季治安打击整治行动部署,深入辖区治安复杂路段开展夜间巡逻,当巡逻至朗公庙镇荆楼村立交桥附近时,看到一个瘦弱的身影蜷缩在路边。民警俯下身向前查看,发现是一名年近七旬的老太太,面色憔悴、衣衫不整,显然已经在外走了很长时间的。民警立即上前询问,但老人不能清楚地表达自己的信息,民辅警便决定将老人暂时安顿在派出所。

派出所后,民辅警赶紧为老人端来饭菜,并在老人吃饭时继续与其沟通,同时与其他警种联系继续查询老人

(单积盛)

封丘县法院

强化人民调解培训 提升矛盾化解水平

本报讯 为进一步提升人民调解员的法律素养和业务能力,切实筑牢矛盾纠纷预防、调处、化解“第一道防线”,积极发扬新时代“枫桥经验”,推进诉源治理工作,7月15日至16日,封丘县法院多次利用大讲堂对人民调解员进行专题培训。截至目前,已有司法所调解员、诉前调解员近200人次参加了培训。

培训中,鲁岗人民法庭庭长张飞以“婚姻家庭纠纷常见类型、调解原则、技巧及法律适用”为主题,围绕婚姻家庭纠纷的定义、婚姻家庭纠纷的常见类型、婚姻家庭纠纷的调解原则、调解技巧,法律适用及典型案例分析几个方面

展开讲解。他结合现实生活中的真实案例,用通俗易懂的语言为调解员上了一堂精彩、实用的法律知识课。培训结束后,张飞还针对“怎样快捷高效调解矛盾纠纷”和大家进行互动交流,让大家分享自己的经验和遇到的问题,共同探讨调解方法和技巧。

荆隆宫人民法庭庭长马洪光则详细讲解了民间借贷纠纷的相关法律知识,并结合《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》,围绕合同成立、款项交付、借款利息、法律关系、合同效力等方面讲授了民间借贷案件的审查思路,阐释了虚假诉讼认定等内容,剖析了民间借贷

纠纷的风险点。同时,马洪光还向调解员分享了调解技巧以及工作中需要注意的事项,为大家更好地开展民间借贷纠纷调解工作提供了实用性的指导和帮助。

另外,马洪光还以“民事调解中的方法及技巧”为主题,围绕“过错剖析调解法”“亲情融化调解法”“冷处理调解法”“多种力量协助调解法”“抓住主要矛盾调解法”“换位思考调解法”“褒扬激励调解法”等展开介绍,同时结合民间借贷纠纷、婚姻家庭纠纷、房屋买卖合同纠纷等常见纠纷类型,运用调解成功的真实案例,进行了深入浅出的讲解,现场分享交

流了调解心得。

参训调解员纷纷表示,此次培训内容非常丰富,授课深入浅出、通俗易懂,具有很强的指导性和可操作性,不仅有效提高了大家调处化解矛盾纠纷的能力,而且激发了大家对调解工作的热情和积极性,增强了大家对调解工作的责任感和做好调解工作的自信心。下一步,封丘县法院将持续开展形式多样的培训,切实把培训成果转化为实际工作的动力和推动工作的能力,全面提升干警业务水平,奋力推进法院审判工作高质量发展。

(郭文涛 司想雨)